

Salvați Copiii dotează în 2024 maternitățile și secțiile de pediatrie din Regiunea Sud Muntenia cu echipamente de peste 900.000 euro: județul Călărași a avut cea mai mare rată a mortalității infantile, de aproape trei ori mai mare decât București

- În anul 2022, rata mortalității infantile a arătat discrepanțele majore dintre județele țării: județul Călărași a înregistrat o rată a mortalității infantile de aproape trei ori mai mare decât cea înregistrată în București;
- Dintre cei 178.233 de copii născuți în 2022, 1.019 nu au supraviețuit până la un an, în multe dintre cazuri fiind vorba despre cauze care ar fi putut fi prevenite sau tratate;
- Din 2010 până acum, Salvați Copiii România a dotat maternitățile, secțiile de neonatologie și pediatrie din țară cu aparatură medicală de peste 11 milioane de euro.

București, 20 august 2024: Organizația Salvați Copiii România a urgentat în anul 2024 programul de dotare a maternităților și secțiilor de neonatologie și pediatrie din regiunea Sud Muntenia, cu echipamente medicale în valoare totală de peste 900.000 de euro, printre care ventilatoare de suport respirator, aparat de radiologie, incubator de transport, masă radiantă. În regiune, județul Călărași a înregistrat o rată a mortalității infantile (7 la mia de copii născuți vii) de aproape trei ori mai mare decât cea înregistrată în București (2,5 la mie), ceea ce arată nevoia de dotare a unităților medicale din țară.

Salvați Copiii România a ajuns anterior în regiunea Sud Muntenia cu alte 177 de echipamente medicale necesare supraviețuirii nou-născuților, în valoare de 680.044 euro, la maternitățile din: Pitești, Câmpulung, Călărași, Oltenița, Târgoviște, Giurgiu, Slobozia, Urziceni, Câmpina, Ploiești, Alexandria și Zimnicea.

O parte importantă a investiției în dotarea unităților medicale de neonatologie este susținută de Fundația OMV Petrom, prin programul „Împreună din prima zi”, în care sunt incluse și dotările pentru Spitalul Municipal Oltenița, Spitalul Orășenesc Bolintin Vale, Spitalul Județean de Urgență Giurgiu, Spitalul Județean de Urgență Slobozia, Spitalul de Pediatrie Ploiești, Spitalul Municipal Câmpina, Spitalul Județean de Urgență Dr. Constantin Andreoiu Ploiești și Spitalul Județean de Urgență Alexandria, în valoare de 820.000 euro. Achiziționarea de echipamente performante este susținută, de asemenea, de Transelectrica, Romgaz și persoane fizice.

Principala cauză a mortalității infantile este prematuritatea, care înregistrează o creștere semnificativă în aproape toate țările lumii. Copiii prematuri au mari șanse de supraviețuire și recuperare, dacă maternitatea în care se nasc are la dispoziție aparatură medicală adecvată unei intervenții rapide.

Date statistice:

Dintre cei 178.233 de copii născuți în 2022, 1.019 nu au supraviețuit până la un an, în multe dintre cazuri fiind vorba despre cauze care ar fi putut fi prevenite sau tratate, asta însemnând monitorizare a sarcinii, acces la servicii medicale de calitate pentru mamă și nou-născut și dotarea maternităților și secțiilor de neonatologie cu aparatură medicală cât mai performantă, care să permită diagnosticarea rapidă și instituirea unui tratament medical cât mai potrivit.

Potrivit datelor finale ale **Institutul Național de Statistică-INS**, în anul 2022, **rata mortalității infantile a arătat discrepanțele majore dintre județele țării**. În regiunea Sud Muntenia situația se prezintă astfel:

- **Județul Argeș - 5,4 la mie;**

- Călărași – 7 la mie;
- Dâmbovița - 5,8 la mie;
- Giurgiu - 6,5 la mie;
- Ialomița – 3,9 la mie;
- Prahova - 5,3 la mie;
- Teleorman - 6,6 la mie de copii născuți vii.

Prin comparație, în București, unde sunt cele mai multe maternități de gradul 3, rata mortalității infantile a fost de 2,5 la mie de copii născuți vii, sub media națională de 5,7 la mie de copii născuți vii.

„Programul de dotare a maternităților și secțiilor de terapie intensivă neonatală este unul major pentru Salvați Copiii. Nimic nu e mai dramatic decât pierderea unui copil din cauză că maternitatea unde a venit pe lume nu are aparatură medicală de ultimă generație, care să-l ajute să devină puternic, până când va reuși să respire singur și să meargă acasă. Avem în medici cei mai buni parteneri și astfel reușim să sprijinim concret sistemul medical cu ceea ce este necesar, exact acolo unde este urgent să intervenim.”, a explicat **Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv Organizația Salvați Copiii.**

Note pentru redactori: În perioada 2010 - 2023, Organizația Salvați Copiii s-a implicat activ în susținerea sănătății copiilor și a mamelor prin proiecte de renovare, modernizare și dotare cu echipamente performante a unităților medicale. Au fost dotate 126 de unități medicale, secții de neonatologie, terapie intensivă neonatală, pediatrie și obstetrică-ginecologie, din toate județele țării, investind peste 11 milioane de euro. Peste 1.770 de echipamente au susținut și facilitat tratamentul a peste 200.000 de copii.

Potrivit datelor centralizate la nivelul Uniunii Europene pentru anul 2022, România se află pe locul 1 în UE la capitolul mortalitate infantilă, arată o statistică Eurostat. Astfel, în 2022 România este urmată de Slovacia cu o rată a mortalității infantile de 5,4 la mie de copii născuți vii, Malta cu o rată de 5,3 la mie și Bulgaria, unde rata mortalității infantile a fost de 4,8 la mie de copii născuți vii. La polul opus, cea mai mică rată a mortalității infantile este înregistrată în Finlanda cu 2,0 la mie de copii născuți vii, Estonia și Suedia cu 2,2 la mie de copii născuți vii, Cehia și Italia cu 2,3 la mie de copii născuți vii.

Pentru mai multe informații, persoana de contact: **Ștefania Mircea**, manager proiect, email: stefania.mircea@salvaticopiii.ro, tel: **0745 375 148**.

Despre [Organizația Salvați Copiii](#):

De 34 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în beneficiul copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din organizație o instituție socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, în beneficiul copilului. În cele peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, identificând soluții concrete pentru protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același timp, pentru o colaborare viabilă cu autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului superior al copilului. Salvați Copiii și-a asumat rolul de supraveghere vigilentă a autorităților publice, în așa fel încât acestea să implementeze politici publice de durată care să corecteze cauzele care duc la vulnerabilizarea copiilor. Totodată, organizația a reușit să creeze rețele active de solidaritate, prin încurajarea responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În calitate de membru al Save the Children, cea mai mare organizație independentă din lume care promovează drepturile copilului și care cuprinde 30 de membri și desfășoară programe în peste 120 de țări, VIZIUNEA noastră este o lume care respectă, pentru fiecare copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și participare, asumându-ne MISIUNEA de a obține progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați și producerea schimbărilor imediate și de durată în viața acestora. Peste 3.800.000 de copii au fost implicați în programele și campaniile Organizației Salvați Copiii.